



# 群众平安需求 就是努力方向

卢子跃在市公安局调研并现场办公，要求公安机关更好地担负起“事业发展的建设者”、“城市平安的守护者”、“群众利益的捍卫者”的职责使命

6月4日下午，市委副书记、市长卢子跃在市公安局调研并现场办公时强调，宁波公安机关要进一步增强政治意识、大局意识、责任意识，更好地担负起“事业发展的建设者”、“城市平安的守护者”、“群众利益的捍卫者”的职责使命，把“保障人民安居乐业”作为公安工作的根本目标，把“群众对平安的需求”作为努力方向。市委常委、常务副市长寿永年，市委常委、市公安局局长刘凯，市政府秘书长王建社等领导参加调研。

卢子跃一行首先来到市公安局巡特警支队，考察了市公安局武装机动巡逻队启动仪式，现场观摩了巡特警技战术训练和警用装备情况，调研了公安信息化等公安核心战斗

力建设成果，并亲切慰问了一线民警。卢子跃说，宁波特警是一支有战斗力的尖刀部队，在今后的训练实战中，要进一步提高警用装备现代化水平，提升技战术能力、反恐防暴和应急处置能力，为宁波人民群众扎实筑牢平安防线。

在市公安局，卢子跃详细听取了公安工作的汇报，并现场办公协调解决有关问题。他指出，市公安局一直以来围绕市委、市政府中心工作，在打击犯罪、保护群众、服务发展、维护稳定方面做了大量的工作，在为全市经济社会发展保驾护航方面作出了重大贡献。从执政理念和目标来看，要让工作生活在宁波的百姓有安全感、幸福感、成就感、自豪感，安全是

第一需求、基本民生，人民公安责任重大；从经济社会发展阶段来看，当前我市正处于转型发展的关键时期，对公安工作提出新任务新要求。希望公安机关再接再厉，进一步增强政治意识、大局意识、责任意识，不断改进服务管理水平，确保社会持续和谐稳定，确保人民群众安全感不断提升。

卢子跃要求，要抓住公共安全不放松，强化问题意识，树立问题导向，下好先手棋、打好主动仗，以铁的精神、铁的纪律、铁的措施，按照“严而又严、细而又细、实而又实”的要求，坚决把各项工作落到实处，确保群众安全、社会稳定；强化打防管控相结合，坚持预防为主，打惩并重，加强基层基

础建设，坚决堵塞安全隐患漏洞，构建横向到边、纵向到底的群防群控网，让违法犯罪分子无处遁形；推进公安执法规范化，紧紧围绕建设“法治公安”这一目标，提高公安机关的依法履职能力和执法公信力，努力在每一起案件办理、每一个执法环节上都能充分体现社会公平正义，始终把群众安全感和满意度作为衡量和检验公安工作的根本标准，全力维护群众权益，深化警民鱼水之情；坚持软件硬件共提高，推进政治建警、素质强警、从严治警，关心基层一线，加强队伍建设，强化各类保障，确保拉得出、冲得上、打得赢，让城市平安、让群众安心。

孙波 何龙 沈杰

## 流动的“平安堡垒”

头戴钢盔，身穿防弹防刺两用背心，手持微型冲锋枪，腰别转轮手枪，一旁还跟着身型威猛的德国牧羊犬……

从上周三开始，市公安局武装机动巡逻队正式成立，这意味着我市正式启动全新的治安防控机制。

装备升级，巡逻警力增加，这是最近几天不少市民在街头看到的新变化。

近日，记者跟随巡逻民警到火车站、天一广场进行实地采访，为读者带来记者的“贴身”感受和见闻，以及现场市民的真实反映。

记者 石承承 通讯员 叶剑峰  
摄影 崔引 通讯员 孙继伟

■详见 14 版特别报道——  
《流动的“平安堡垒”》



温暖警营

## “黑户”姐弟的“警察爸爸”们

在宁海县茶院乡柘浦王村，有这样一对姐弟，父亲在姐弟俩出生后不久就去世了，母亲行动不便失去劳动能力，全家靠着微薄的低保收入维持生活。

相比正常家庭，这对姐弟的生活遭遇是不幸的。但幸运的是，一群特殊的“警察爸爸”走进了他们的生活。他们无微不至地照顾着这对无助的姐弟的学习和生活，让两姐弟的生活重新回到了正轨。

陈建君是茶院派出所的教导员，也是这群“警察爸爸”的代表。他说，今年1月，在下村走访中，民警林彬了解到村里一对姐弟十多年一直是“黑户”，而且17岁的姐姐姣姣今年6月就要中考了，根据规定，没有户口就没有报名资格。

得知这一情况后，陈建君马上进行实地“家访”。据母亲王玲仙解释，她从宁海另一个乡镇改嫁过来，当时连结婚证都没有办，户口还在原来的地方，两个孩子的出生证明更是没有。父亲去世后，独自拉扯着两个孩子，也没及时去派出所办理户口，渐渐就把姐弟俩的户口给耽搁了。

没有任何证件和证明材料，户口办理就成了一个难题。回到所里后，陈建君开始四处咨询，为了避免走弯路耽误时间，他前前后后同县局行政审批科联系了三四次，与此同时，所里的民警也没闲着，通过大量调查走访，确定姐弟俩的出生年月。

当时正赶上快过年的忙碌时节，所里4个民警和教导员陈建君，一起轮流挤时间上门走访。上班时间没空就中午去，白天对方不在家就晚上去，足足忙了大半个月，才算搜集完善了姐弟俩身份的证明材料。

如今，陈建君和派出所民警们还是不时地往柘浦王村跑，为姐姐送上学用品，为弟弟带上一些零食，为母亲带去一些生活费。前不久，派出所又筹集资金为姐姐购置了床、书桌、柜子，还对房子进行了整修，更换了门窗。

在全所民警的悉心照料下，姐弟俩的生活不再孤独，姐姐的学习成绩有了明显的进步，弟弟变的更加开朗，两人如今也有崇拜对象，不是别人，正是茶院派出所这群“警察爸爸”。

您对茶院派出所民警们的爱心举动有什么感受，请登录宁波市公安的新浪官方微博 @宁波公安参与交流。

孙波 周国亮

标准“树”起来 举措“亮”出来 办事“快”起来

## 市行政服务中心公安窗口全力服务民生

5月22日中午，由于考试延误了护照办理，即将赴美留学的宁波诺丁汉大学学生小韩，匆匆来到市行政服务中心公安出入境窗口求助。窗口民警知情后，迅速启动绿色通道，与小韩户籍所在地的海口市公安机关开展远程协作，仅用一天不到的时间就完成了从受理审核到审批的全部手续，让小韩没有错失人生重大机遇。

### “OSM”管理模式带来标准化服务

公安机关的这次快速服务，让小韩和家人体验到了宁波公安的高效率，这也是市公安局行政审批部门深入开展党的群众路线教育实践活动，提速增效，服务群众的一个缩影。

一声声亲切的“您好”；一句句耐心细致的政策解答；一个个着装整齐、仪容端庄、忙碌而热情地为群众办理业务的窗口工作人员，在市行政服务中心公安窗口，由市公安局行政审批部门推行的“OSM”管理模式，给每位前来办事的群众带来标准化的服务。

为最大限度提升服务质量，去年8月，行政审批部门还邀请到五星级酒店的礼仪专家对民警进行专门培训，在微笑服务、接待礼仪、接待语言规范等方面进行形象塑造。行政审批部门还通过“走出去，请进来”的方式，专门组织人员学习考察先进企业和政府窗口的先进服务理念，进一步优化窗口服务流程，做好公安窗口导入OSM现场管理系统工作，实现了窗口标准化、精细化管理。

### 一系列便民服务方便群众办事

最大限度地方便群众办事，是所有窗口民警的庄严承诺。党的群众路线教育实践活动开展以来，公安窗口陆续推出了项目审批“绿色通道”、双休日预约服务、延时服务、午间值班服务、跟踪服务、假日值班服务等便民措施，其中出入境业务窗口推出的“港澳再次签注”自助受理和“三表合一”自助服务、边防业务窗口推出的“船民证节假日预约办理服务”等新举措，大大缩短了办证群众排队等候

的时间，深受市民欢迎。在此基础上，窗口还推出了“五个一”便民服务举措，为前来办事的群众免费提供老花镜、雨衣、医药箱等物品。

### 推动“简政放权”努力“提速增效”

此外，公安窗口通过深化行政审批制度改革，全面推动简政放权，努力在“提速增效”上狠下功夫。目前，市公安局通过全面排摸梳理行政审批服务事项，已成功下放事项11项，取消8项，现有事项的承诺办理时限平均提速从原来的69.8%提升至75.01%，全年办理各类行政审批和服务事项近10万余件，事件办结率与服务满意率均达到100%。

为实现“群众少跑腿，数据多跑腿”的目标，宁波公安机关还深挖网上办事大厅、网上政务服务咨询平台、行政审批 QQ 服务群、政务微博、短信等平台作用，提供办事、查询、咨询等服务，及时发布各类便民服务信息。通过网上办事大厅等平台，共办理各类事项1万余件，在线查询7.2万余人次，在线咨询3.4万余人次。

孙波 王营定